

无人管理 垃圾成堆

社区协调 小区面貌焕然一新



光明路80号院内的环境卫生状况有了明显改善。 本报记者 彭程 摄

□本报记者 牛超
实习生 乔雅

“多亏了社区的努力,我们家属院才有了这样的面貌,前段时间,这里根本没法下脚。”8月29日上午,说起家属院的变化,居民李大妈说。

李大妈家住市区光明路北段80号院。该院共有4栋家属楼,170余户居民。据新华区光明路街道迎宾社区主任杨秋红介绍,80号院是市公安局的家属院,之前有物业公司负责管理。2014年5月,物业公司撤离,后在社区指导和帮助下,该院居民成立了业主委员会,并在市房管局进行了备案。

“当时的业委会共选举产生了7名委员,大家分工合作,工作也都井然有序地开展,为家属院安装监控及照明设施,聘请保安、保洁等人员。”杨主任说,收费标准是按照居民的居住面积,每笔费用的支出明细,业委会都会“张榜公布”。

“每平方米2毛多,可即使这样,仍有居民不愿交。”杨主任说,今年6月份,居民之前所交费用完,在续费过程中,有十多户居民不愿交。后又遇到部分委员因事不能在业委会任职,“业委会也就成了‘空壳’,没人再愿意管事。”杨主任说,因为没有了费用,家属院的门卫走了,垃圾也没人清理了。

“后社区垫钱帮着清理了

一次,但这解决不了根本问题。”杨主任说,严重时,家属院的垃圾满地都是。

张女士家住该院3号楼。当天,记者在现场采访时,正遇到她买菜回来。她告诉记者,以前,垃圾箱在两栋楼之间的空地上,天天清理。后垃圾没人清理了,堆得到处都是,加上天热,气味难闻,临近的住户不愿意,将垃圾箱拉到了家属院大门口,“结果垃圾快将大门堵住了。”

为此,居民怨声载道,拨打晚报热线投诉。在居民心烦的同时,迎宾社区的工作人员也没闲着,他们挨家挨户做居民的工作,并动员热心居民“出面”担起家属院的责任。

在社区的帮助下,居民都开始自觉交费。8月17日,业主委员会又重新“开张营业”。

“除了业委会的人外,每个家属楼还选出两名楼长协助他们管理。”杨秋红说,前几天,业委会的人又重新聘请了门卫、保洁等人员,并将垃圾进行了清理。

8月29日,记者来到该家属院,正好遇到清运垃圾的工人,“一天一清”。工人告诉记者。记者注意到,家属院干净整洁,没有见到随地乱扔的垃圾。

“前段时间这儿都不能待,现在好了。”居民李大妈说,“没了垃圾的困扰,我们又可以畅快地下楼聊天了。”

三七街社区： 拔除杂草美化环境

□记者 李霞

本报讯 为给社区居民创造一个清洁、健康的居住环境,8月29日上午,新华区西市场街道三七街社区组织党员志愿者开展了“铲除杂草 美化环境”义务活动。

当天上午9点多,当记者来到该社区居民健身小广场时,只见10多位带着小红帽,穿着红色上衣的党员志愿者正在广场西侧的小花带边上,热火朝天地忙碌着,他们有的拔草、有的负责清运杂草……经过一个多小时的忙碌,小广场面貌焕然一新。

该社区党总支书记宋晓丽告诉记者,前段时间,社区接到居民反映,社区健身小广场四周绿化带内杂草疯长,不仅影响美观,而且也容易滋生蚊蝇蛇鼠,希望能进行清理。为方便居民,社区特意组织了此次活动。



志愿者在义务铲杂草。 本报记者 张鹏 摄

马庄街道 开展病媒生物 大防治行动

□记者 杨元琪

本报讯 近日,湛河区马庄街道开展病媒生物大防治行动,对辖区内居民区、工厂、医院等人员密集场所进行病媒防治,为群众营造干净、卫生的生活环境。

8月30日下午,在马庄街道华西社区,工作人员正按计划对辖区内的宾馆、饭店、菜市场、居民区等人员密集场所进行卫生检查,同时向场所管理人员发放捕鼠笼、杀蟑剂、灭蚊药等病媒防治药具。天苑小区物业人员将发放的灭鼠药及时补充到诱饵穴里。在一家临街的杂货店内,工作人员向女老板介绍了病媒防治常识。在南环路一家火锅店内,工作人员对用餐环境进行了检查。此外,平高社区、站东社区、电力社区等社区也于近日开展了病媒生物大防治行动。

据马庄街道相关负责人介绍,此次病媒生物大防治行动共涉及辖区17个单位(场所),各种病媒防治药具已发放到位。

街道牵头 企业捐助

6名贫困大学生收到助学金

□记者 牛超 通讯员 杨水亮

本报讯 “感谢政府和企业帮助我们实现大学梦,我们到大学后一定会好好学习,将来也要用爱心回报国家,回馈社会……”8月29日,被中国石油大学录取的丁梦喆接过爱心企业送上的3000元助学金时,连声感谢。

为帮助辖区贫困学生顺利实现大学梦,传递“爱心满天下”的社会正能量,卫东区建设路街道开展光彩助学活动,组织辖区爱心企业捐助辖区困难学生。8月29日,爱心企业光彩助学资金发放仪式在建设路

街道会议室拉开序幕,辖区6名贫困大学生收到了来自爱心企业的捐助。

丁梦喆今年18岁,今年高考以584分的成绩被中国石油大学地质学专业录取。丁梦喆家住黄棟树社区,父母都是平煤神马集团的工人。今年3月,丁梦喆突发神经性疾病,在本市多家医院进行治疗效果不佳,需要到上海就医,治疗费用数额巨大,家庭因病致贫。

“考上大学后家里又喜又忧,喜的是孩子十年寒窗终有收获,忧的是学费到哪里凑?这下好了,有了政府和爱心企

业的帮助,孩子终于可以如愿去上大学了,真是太感谢你们了。”当天,和丁梦喆一起前来参加活动的丁妈妈激动地对工作人员说。

吴全博家住市区康复街附近,今年高考以648分的成绩被西北工业大学飞行器制造工程专业录取。吴全博的爷爷奶奶体弱多病,其父母收入又低,生活十分困难。“家里困难,孩子从小就懂事,学习一直很刻苦,他从小就对航天器感兴趣,能分析出中外很多战机的性能与特点,一直说将来要制造更先进的战机,让中国军事更领先……”吴全博

的父亲说道,质朴的脸上洋溢着满满的自豪。

“孩子们都很优秀,能够在高考中脱颖而出是好样的。此次捐助是我们的一点心意、一点希望、一点寄托,希望你们大学里好好学习,用自己求真务实的精神与追求卓越的品质学成一身本领,将来在不同的行业中发光发热的同时肩负起社会责任,多做善事,回报国家,奉献社会。”一家爱心企业的负责人安书记说。

此次光彩助学活动共发放助学金2万余元,6名贫困大学生受到捐助。